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a) Inicialmente calcula-se a fração molar do oxigênio (X O2) presente no ar atmosférico, desta forma demonstra-se 

porcentagem desse gás.  

P bar = 760 mmHg (Pressão barométrica ou pressão total - Pt) 

P pO2 = 159 mmHg (Pressão parcial de oxigênio)  

P pO2 = X O2. Pt   X O2 = P pO2/Pt  X O2 = 159 mmHg/760 mmHg  X O2 =0,2092 (20,92%) 

A quantidade de oxigênio é constante, por isso admite-se essa mesma quantidade em La Paz. 

P bar em La Paz = 490 mmHg  (Pressão barométrica ou pressão total - Pt) 

P pO2 = X O2. Pt    P pO2 = 0,2092. 490   P pO2 = 102,5 mmHg 

Pode-se concluir que a pressão parcial de oxigênio em La Paz é de 102,5 mmHg. 

b) Em La Paz a pressão parcial de O2 é menor do que ao nível do mar. Com a menor pressão parcial, a difusão de O2 
dos pulmões para o sangue também é menor quando comparada com a difusão do O2 ao nível do mar. Com a queda 
na concentração do O2, os rins liberam o hormônio eritropoetina, responsável por aumentar o número de hemácias e, 
dessa forma, aumentar o aporte de O2 para os tecidos. 


